

Τελετή υποδοχής

Κατά τη διάρκεια της δημόσιας συνεδρίας της Ακαδημίας Αθηνών την Τρίτη **6 Δεκεμβρίου 2005** και ώρα 7 μ.μ. θα πραγματοποιηθεί η υποδοχή του ξένου εταίρου της κ. Nikola Hajdin. Ο καθηγητής και πρόεδρος σήμερα της Σερβικής Ακαδημίας Επιστημών και Τεχνών κ. Nikola Hajdin είναι ένας παγκοσμίου εμβέλειας ερευνητής της Θεωρητικής και Εφαρμοσμένης Μηχανικής, με ιδιαίτερη συμβολή στην περιοχή ανάλυσης των λεπτοτοιχών κατασκευών, όπως η γεφυροποιία και τα φράγματα. Ως καθηγητής σιδηρών κατασκευών στο Πανεπιστήμιο του Βελιγραδίου διακρίθηκε κυρίως χάρη σε δύο επιτεύγματά του: τη γέφυρα του Novi Sad με το μεγαλύτερο ελεύθερο άνοιγμα στον κόσμο στα τέλη της δεκαετίας του 1970 (που επλήγη από τους βομβαρδισμούς του NATO και ήδη επανακατασκευάζεται) και την κατασκευαζόμενη σήμερα γέφυρα στο Plock της Πολωνίας, για τη μελέτη της οποίας έλαβε το Α΄ βραβείο μετά από διεθνή διαγωνισμό κλειστών προσφορών.

Το νέο μέλος της Ακαδημίας θα προσφωνήσει ο πρόεδρος της Ακαδημίας, ενώ το έργο του θα παρουσιάσει ο Ακαδημαϊκός κ. Αντώνιος Κουνάδης. Στη συνέχεια θα μιλήσει ο κ. Nikola Hajdin με θέμα: «Structural Mechanics and Structures. Some Author's Contributions».

Γενική Συνέλευση

Ηετήσια τακτική Γενική Συνέλευση της Ελληνικής Επιστημονικής Εταιρείας Ερευνών Σκυροδέματος (ΕΠΕΣ) έχει προγραμματιστεί να γίνει στις 9 Δεκεμβρίου 2005, ημέρα Παρασκευή και ώρα 10.30 π.μ. (στην Αίθουσα Διαλέξεων του Εργαστηρίου Κατασκευών Οπλισμένου Σκυροδέματος και Φέρουσας Τοιχοποιίας του ΑΠΘ).

Εάν, όπως συνήθως συμβαίνει, δεν επιτευχθεί απαρτία, η ΓΣ θα πραγματοποιηθεί οριστικά την **16η Δεκεμβρίου 2005**, ημέρα Παρασκευή και ώρα 10.30 π.μ., στην ίδια αίθουσα.

Ο Τομέας Γεωτεχνικής της Σχολής Πολιτικών Μηχανικών του ΕΜΠ και η Ελληνική Επιστημονική Εταιρεία Εδαφομηχανικής και Θεμελιώσεων διοργανώνουν ημερίδα με θέμα: «Ρύπανση Εδάφους: Πρόληψη και Αποκατάσταση». Η επιστημονική ημερίδα θα πραγματοποιηθεί στην Αίθουσα Εκδηλώσεων (κτίριο Διοίκησης, Πολυτεχνειούπολη Ζωγράφου).

Ρύπανση εδάφους

5 Δεκεμβρίου 2005, 6.00-8.00 μ.μ.

Τα θέματα που θα αναλυθούν είναι:

- Συνεργασίες ΕΜΠ - φορέων σε έργα με περιβαλλοντικές διαστάσεις (Παναγιώτης Κωττής, Αντιπρόεδρος ΕΜΠ)
- Συμβολή του ΙΓΜΕ στην εδαφογεωχημική έρευνα της χώρας (Χαράλαμπος Τσουτρέλης, Πρόεδρος ΙΓΜΕ)
- Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Περιβάλλον

Το Ταμείο Συντάξεων Μηχανικών και Εργοληπτών Δημοσίων Έργων είναι ανάγκη να εξελιχθεί σε πρότυπο ασφαλιστικό οργανισμό, με την καλύτερη πανελλήνια επίδοση σε εξυπηρέτηση ασφαλισμένων, δυναμική ανάπτυξης και οικονομικότητα λειτουργίας. Αυτό

Το Κίνημα Μηχανικών για το ΤΣΜΕΔΕ

υπογραμμίστηκε σε πρόσφατη εκδήλωση του Κινήματος Μηχανικών για το ΤΣΜΕΔΕ. Και επίσης επισημάνθηκε ότι χρειάζεται οι μηχανικοί να αντισταθούν δυναμικά, μαζικά και αποτελεσματικά σε κάθε προσπάθεια που θα θίγει την αυτονομία του Ταμείου, τα οικονομικά του και οτιδήποτε θα αποβεί εις βάρος των μελών του.

Όπως ακόμη τονίζεται σε σχετική ανακοίνωση, «τα θέματα του ΤΣΜΕΔΕ αφορούν όλους τους μηχανικούς πάνω από ιδεολογίες και παρατάξεις, ανεξαρτήτως ηλικίας, ειδικό-

Έκθεση

Στο Τμήμα Αρχιτεκτόνων της Πολυτεχνικής Σχολής του ΑΠΘ θα παρουσιαστούν έργα και βιβλία του αρχιτέκτονα μηχανικού, καθη-



(ΕΠΠΕΡ), Αποκατάσταση χώρων ανεξέλεγκτης διάθεσης απορριμμάτων (Βασίλης Στοιλόπουλος, ΥΠΕΧΩΔΕ)

- Περιβαλλοντική Γεωτεχνική: Προβλήματα και Λύσεις (Μαρίνα Παναζίδου, ΕΜΠ).

τητας, χώρου και τόπου απασχόλησης. Οι συνάδελφοι απαιτούν Ταμείο των μηχανικών και όχι των μηχανισμών και αν χρειαστεί θα το επιβάλουν».

Την εκδήλωση συντόνιζαν οι κ.κ.: Θεοδωράκης Πάννης μέλος της Διοικούσας Επιτροπής του ΤΕΕ, Κονιτόπουλος Ιάκωβος συνταξιούχος ΠΜ, Κούτρας Δημήτρης ΗΜ και Μαυραντζά Ράνα Τ.Μ. μηχανικοί ασφαλισμένοι στο ΤΣΜΕΔΕ μετά την 1.1.93, Μελανίδης Βασίλειος Συνταξιούχος Αρχ. Μηχ. και Σπύρτζης Χρήστος τ. μέλος της Δ.Ε. του ΤΕΕ.

Σημειώνεται ότι είναι ανοικτές σε κάθε ενδιαφερόμενο οι συνεδριάσεις της συντονιστικής επιτροπής του κινήματος, που πραγματοποιούνται κάθε Τρίτη στο Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας (Καραγεώργη Σερβίας 2-4) στον 5ο όροφο στο 507 γραφείο από τις 5.30 έως τις 7.00 μ.μ.

Η σελίδα του Κινήματος στο διαδίκτυο λειτουργεί στη διεύθυνση: <http://www.kini-matsmede.gr>

γητή στο ΕΜΠ, κ. Κων/νου Παπαϊωάννου.

Τα εγκαίνια θα γίνουν την Παρασκευή 2 Δεκεμβρίου στο Μικρό Θεατράκι του Τμήματος Αρχιτεκτόνων, στις 7.00 μ.μ. και η έκθεση θα λειτουργήσει από τις **2 έως τις 23 Δεκεμβρίου 2005**.